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Ata da 15° Sessão ordinária do 1° Período do 2° Biênio da 8° Legislatura. Aos dezoito de maio de dois mil e vinte 

três. Ás nove horas da manhã, reuniram-se os vereadores da Câmara Municipal de Nova Esperança do Piriá. No 

Plenário Ananias Ferreira Gonçalves, sob a presidência do vereador Antonio Lordenir Campos Gonçalves. 

Estiveram presentes os vereadores: Antonio Lordenir Campos Gonçalves, Altomir Barros da Cunha, Elias Barbosa 

de Freitas Costa, Elvys Ley Castro Lima Gerfferson Ferreira de Oliveira, Luzia Lerismar Sampaio da Silva, e 

Manoel Edson Vasconcelos. Ausência justificada do vereador Benedito da Costa Neto e José Alberto de Sá. 

Solicitou a leitura bíblica. Na sequencia havendo número legal em nome de Deus e da Pátria declarou aberta a 

presente sessão ordinária. Em seguida a leitura da ata anterior. Após a leitura, colocada em discursão. Não 

havendo manifestação, em votação. Em votação, sendo aprovada em sua totalidade. Solicitou a leitura da matéria 

para o EXPEDIENTE DO DIA, oficio: 002/2023, vereador Elisa Costa, solicitando o plenário com intuito de 

uma audiência pública com o Deputado Caveira. Facultou-se a palavra aos vereadores: O vereador Elias Costa 

cumprimentou todos vereadores, a ilustre vereadora Lerismar em homenagem ao dia das mães no último domingo, 

parabenizou todas as mães. Disse que o município tem muitos problemas, fica triste com essa desintrusão da terra 

indígena, mas é um caso sem volta. Parabenizou o Leônidas Basto, pelo excelente trabalho que está fazendo, 

porque a grande mídia não mostra a realidade do município. Estão anunciando mentiras, dizendo que o Governo 

Federal já indenizou 902 famílias, dando total apoio. A prefeitura ficou de mandar a compra de um terreno, mas o 

documento não chegou, ouviu dizer que a dona do antigo hospital ficou de vender, mas não há nada concreto. 

Disse que ouviu a Deputada de Diana Belo, prometendo 500 mil de emenda para Garrafão, o Deputado Tonheiro, 

segundo consta vai mandar sem cestas básicas para o ex-prefeito fazer doação as famílias. Relatou que procurou o 

Deputado Caveira em Belém e ele vai estar no município com uma comitiva. O Senador Zequinha Marinho líder 

do PL, levou ao senado Federal dizendo que não é errado a desintrusão, mas cadê o direito do povo. Cada 

Vereador está fazendo a sua parte. Fez uma reclamação para o secretário de Educação, o ônibus escolar não 

consegue passar, tem mãe reclamando que os filhos estão há um mês sem aula, esse problema tem que ser 

resolvido. O município não pode ser largado, a obrigação do Vereador é cobrar. Disse que saiu a portaria do 

recurso para pagamento de técnico de enfermagem do município, achou esse valor mínimo. O dinheiro do 

precatório do FGTS determinado pela justiça, ouviu dizer que a prefeita está pagando sobre acordo. Sabe-se que o 

correto é chamar todos que tem a determinação judicial. Os precatórios do FUNDEB, estão gastando, só está 

ficando dos professores, e agradeceu pela oportunidade. Antonio Lordenir Gonçalves cumprimentou a todos e 

agradeceu a Deus por ter dando força e coragem para estar com o povo da FUNAI, disse que é triste a situação. 

Parabenizou Leônidas Bastos pelas reportagens. Os órgãos Governamentais não estão mostrando a realidade, o 

Governo Federal e o INCRA, falam que dentro da área indígena só tem madeireiro e maconheiro, o que não é 

verídico. Disse que no momento tem mais de 30 famílias da área que não foram cadastradas, e existe área que não 

compareceram. Estão jogando o povo na rua como se fossem cachorros e não aparecem os direitos dos humanos 

para defender. Agradeceu todos os vereadores e a vereadora Lerismar pela parceria. Com quase três semanas que 

estão com seis caminhões e parecem cada vez mais pessoas para ser retirados, disse que fica sem palavras com a 

situação, sem uma resposta do INCRA, é preocupante para o município, e agradecer a todos. Vereador Gefferson 

Oliveira cumprimentou a todos, agradeceu a Deus pela oportunidade, disse que o momento é difícil, mas vem 

somando forças para estar amenizando as problemáticas que vem acontecendo com municípios. Os vereadores 

estão buscando diálogo para cumprir o objetivo principal, que é a retirar do povo das áreas indígenas. O alto índice 

de chuva vem atrasando o trabalho, mas estão fazendo o possível dentro das limitações para dar assistência a essa 

população. Há muitas dúvidas não se sabe onde a FUNAI começa e termina, é algo que assusta porque o prazo 

estar se esgotando. Disse que solicitou ao jurídico da casa um relatório, para caminhar a ouvidoria da Defensoria 

Pública do Estado do Pará, tentar uma parceria e buscar solução. Relatou que gostaria de solicitar a mesa diretora 
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desta casa que encaminhasse a gestão municipal uma indicação, para colocado em prática a lei número 302 de 

2022, renda cidadã, para famílias em situação de vulnerabilidade social. Faz uma sugestão sobre aquelas pessoas 

que trabalham como motorista de caminhão madeireiros e os ajudantes, que ganham por produção e estão sem 

trabalhados, que possam ser atendidos por essa lei, renda cidadã, aprovado por esta casa. No próximo dia 25 vai 

estar uma ação em parceria com a Deputada Diana Belo, onde será feita a emissão de documentos e atendimentos 

jurídicos. Muitas pessoas dessa área não possuem documentos, a documentação é essencial para que possam 

receber os benefícios do Governo. Já solicitou a secretaria de Saúde, que encaminhem alguns profissionais, para 

estar atendendo em especial essas pessoas das áreas indígenas. Também relatou a data, 18 de maio, dia Nacional 

de combate ao abuso e a Exploração Sexual de crianças e adolescentes, parabenizou todos os órgãos vinculados 

que estão fazendo o movimento em prol a defesa de criança e adolescentes. Ficou feliz em ver a cidade se 

mobilizando, para que os direitos sejam preservados e respeitados, agradeceu pela oportunidade. Vereador 

Altomir Barros cumprimentou os vereadores, a vereadora, o público presente e o amigo Leônidas Bastos, dando o 

prazer da sua presença, e os que acompanham através das redes sociais. Iniciou sua fala citando um trecho bíblico, 

dedicando as famílias que estão sendo despejadas do seu habitat. Disse que são solidários a todos, cada um dos 

nobres colegas vereadores estão fazendo a sua parte. Não concordo quando a mídia falar dos colonos, chamando 

de invasores, sabe-se que são pessoas que não tem terreno próprio e hoje estão sendo despejados. Precisam da 

ajuda não só do Governo Municipal, Estadual e Federal, mas de todos. Que através dos Governantes eles possam 

ser alcançados com os programas sociais. Foi dado a esperança de 600 cestas básicas do Governo Estadual, mas 

sabe-se que ainda não é o bastante. Fica a preocupação a solidariedade a todas as famílias, e estão para enfrentar as 

problemáticas. Fez uma indicação ao secretário de saúde para que o centro cirúrgico comece a funcionar, e dar 

mais saúde a população. Também estão sendo cobrados intensamente por iluminação pública e limpeza na cidade, 

disse que levam as demandas a gestão. Informou que na vila do pepino está sendo feito o novo loteamento, 99 

lotes de 25 por 100 para uma nova comunidade, e nas demais localidades. Estão para contribuir e enfrentar as 

problemáticas e agradeceu pela oportunidade. Não havendo manifestação o presidente notificou a ausência de 

matéria para a ORDEM DO DIA. oficio: 002/2023, solicitando o plenário com intuito de uma audiência pública, 

com o deputado Caveira. O presidente colocou em votação, todos votaram pela aprovação da matéria. Sem mais 

concedeu cinco minutos para as considerações finais. Manifestaram-se os vereadores: Elias Costa, Gefferson 

Oliveira, Lerismar Sampaio e Altomir Barros. Nada mais previsto para a sessão, o presidente agradeceu a 

presença de todos, e em nome de Deus da Pátria declarou encerrada a sessão. A presente ata é a expressão da 

verdade e vai assinada pelos membros da Mesa Diretora e demais vereadores que desejarem. 

 


